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Como es sabido, la ruta de la energia para la ecuacion de estado de un fluido
de esferas duras (HS) no esta bien definida puesto que la energia interna
por particula es simplemente la del gas ideal, siendo independiente de la
densidad. Esta ambiguedad, sin embargo, puede evitarse si se considera un
potencial de interaccién mds general (para el que la energfa interna si tenga
una constribucién potencial) que se reduzca al HS en un limite adecuado.
Aqui consideramos dos potenciales de este tipo. El primero es el potencial
de “hombro cuadrado” (SS)
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que se reduce al HS tomando cualquiera de estos limites: ¢ — 0, € =& 00 6
o' — 0. El segundo potencial es el de “esferas penetrables” (PS)
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que se convierte en HS en el limite € — 0o. Nétese que pss(r) — pps(r) si
o — 0.

Partiendo de la ecuacién de estado de la energia para el modelo SS y tomando
cuidadosamente el limite HS en la forma ¢’ — o, puede demostrarse [1] que
se obtiene la ecuacién de estado del virial, cualquiera que sea la aproximacion
(PY, HNC, ...) utilizada para obtener la funcién de distribucion radial g(r).
Sin embargo, si se parte de la ecuacién de la energia para el modelo PS en
las aproximaciones PY y HNC, el cuarto coeficiente del virial resultante en el
limite HS difiere del obtenido a partir de la ecuacién de estado del virial [2].
En consecuencia, dada una g¢(r) aproximada para el modelo SS, la ecuacién
de estado de la energia coincide con la del virial al tomar el limite HS si el
camino seguido es (¢,0',0) — (€,0,0), pero no asi si el camino seguido es
(e,0',0) = (6,0,0) = (00,0,0).
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